

焦作市疾控中心

组织开展登革热蚊媒监测工作

本报讯 (记者高新科 通讯员赵亮)今年7月以来,全国登革热疫情呈高发态势,特别是广东、云南、福建等南方省份,病例数上升迅速。随着经济社会的发展,人口流动日益频繁,焦作市出现输入病例的可能增大,存在发生输入性暴发疫情的风险。为掌握该市登革热传播媒介白纹伊蚊的孳生和密度动态变化及登革病毒携带状况,做好登革热预测、预警工作。根据国家卫生和计划生育委员会和省疾控的要求,10月中旬,焦作市疾控中心组织开展了焦作市首次登革热蚊媒监测工作。为保证监测工作的顺利实施,确保监测质量,该中心流行病和消杀专业科室密切协作,在9月底初步调查的基础上,制定了详细的监测计划和方案,选择示范区两个办事处的各一个村为监测点。

焦作市疾控中心负责组织指导和器材提供,并直接参与调查工作。在示范疾控、社区卫生服务中心和村医的配合下,顺利完成了监测点登革病毒媒介白纹伊蚊的分布、种群、孳生环境、伊蚊幼虫指数、成蚊密度监测和人工捕捉工作。

责编 侯林峰 美编 樊珍珍

1

济源市

重拳再出击 打击非法行医

本报讯 (记者吴春静 通讯员张飞)按照《河南省卫生计生委关于开展“亮剑行动——百日会战”的通知》要求及《济源市卫生局“亮剑行动——百日会战”行动方案》部署,“济源市2014年打击非法行医和非法采供血工作联席会议”暨“济源市2014年‘亮剑行动——百日会战’专项行动工作会议”于近日在济源市卫生局召开。济源市人民检察院、济源市人民法院、济源市公安局、济

源市法制局、济源市食品药品监督管理局、济源市计生委、济源市卫生局的相关领导及监督所班子成员等参加了此次会议。

会上,济源市卫生监督所所长王济明对2014年打击非法行医工作进行了汇报,同时提出了当前打击非法行医工作中存在的主要困难和问题。济源市卫生局分管领导武军对该市2014年打击非法行医“亮剑行动——百日会战”工作进行了安排和部署。济

源市卫生监督所书记卢新爱对济源市近几年来打击非法行医执法工作中遇到的困难和疑惑,以及对涉嫌犯罪分子移交等问题,与各单位相关领导进行了商讨。与会各部门领导各抒己见,对涉嫌犯罪移送案卷处罚等问题形成了一致意见,并从法律角度给予了很好的指导。

又讯 为进一步净化医疗市场,严厉打击非法行医,消除安全隐患,维护人民群众健康权益,按

照《河南省卫生计生委关于开展“亮剑行动——百日会战”的通知》要求及《济源市卫生局“亮剑行动——百日会战”行动方案》部署,10月16-17日,济源市卫生监督所对轵城镇无证诊所开展“百日会战”突击行动。

此次行动持续2天,主要对轵城镇无证牙科诊所进行取缔,共出动执法车辆5台,出动执法人员32人次,共检查无证牙科11家,已关门6家,取缔5家,张贴取缔公告11家,对4箱医疗器械和1个气泵进行证据先行登记保存。

10月16日下午,在执法过程中发现一家新开牙科诊所,门牌为“口腔保健”,该诊所负责人拒不配合执法检查,强行关门,态度蛮横,对执法人员出言不逊,致使执法人员无法取证,取缔工作无法进行。10月17日上午在公安部门的大力支持和配合下,成功对该牙科诊所进行取缔。

细节人性化 设计现代化

河南能源焦煤中央医院新住院大楼启用



本报讯 (记者侯林峰 通讯员何阳)10月19日,河南能源焦煤中央医院新住院大楼正式启用。

该住院大楼共21层,其中地上20层,地下1层,总建筑面积近7万平方米,总床位达1260张,设置电梯14部,是目前焦作市单体建筑面积最大、住院床位最多、乘坐电梯最多的现代化住院大楼。

新住院大楼拥有15间手术室,面积达3000多平方米,其中包括两个百级层流手术室、两个千级层流手术室和1个负压手术室。拥有一个设备先进、设置床位25张,面积达1200平方米的重症监护室,其中包括两个感染病隔离负压病房。重症监护室外还配备了先进的影像系统,患者家属不需要走进重症监护室,就可以看到患者在重症监护室的情况,既可以避免感染还能很好地照顾患者家属的感情。新住院大楼还拥有一个1200平方米的消毒供应中心,该中心采用全自动器械系统高压消毒,可为患者提供更加卫生、洁净的医疗器械和物品。同时还拥有一个面积达800平方米的静脉配置中心,布局合理,管理严格,保证患者安全用药。

在现代化的配置之外,人性化的细节安排也处处呈现在这座刚启用的病房大楼里。医院把采光和通风好的房间全部留给患者使用,所有病房均按宾馆化标准装修。尤其值得一提的是,每张病床前,医院还为陪护的家属配置了高档折叠椅,白天当椅坐,晚上打开来可以当床睡。此外,每个病区,均为患者及家属开辟出专门的晾衣间,解决医院晾衣难题;每层楼中间,均专门辟出一块休息区域,供患者、家属坐着休息或观景。



近日,温县人民医院普外科,成功为101岁的成爷爷做直肠癌手术,图为医生查房时与老人亲切交谈。 褚玉山/摄影报道

今导
同读

空中诊室:

正确认识糖尿病

坐诊专家:温县妇幼保健院:郑国芬

4版 文化园地

学术期刊《实用诊疗》 绿色通道开通

《婚育与健康》(标准刊号:ISSN 1006-9488 CN 41-1245/R)学术理论版《实用诊疗》,是由河南省卫生计生委主管、医药卫生报社主办的省级学术期刊,为各级卫生机构职称评定认可期刊,万方数据库收录。本刊主要刊登医学教育、科研、临床中医、西医、中西医结合、公共医学、民族医药、预防保健、护理、检验、药学、卫生管理等相关的医学论文。

焦作·济源咨询电话:18614949915

固定电话:(0391)2972886

暗访“会战”巩固战果

本报讯 (记者侯林峰 通讯员朱海洲)不通知、不打招呼、不反馈,冒雨对沁阳、温县、孟州城乡医疗门诊部、诊所、卫生室等依法行医情况进行暗访……日前,记者从焦作市卫生监督执法局了解到,该局为全面了解焦作市各县区整顿医疗秩序打击非法行医专项行动开展情况,巩固焦作市打击非法行医工作成果,防止无证行医“回潮”现象,对焦作部分地区的医疗市场进行了暗访。

此次暗访的内容有,一是各县区医疗市场无证行医情况及医疗机构依法执业情况;二是未取得《医疗机构执业许可证》开展口腔诊疗活动的无证诊所情况;三是未取得《医疗机构执业许可》开展医学美容的生活美容场所或无证诊所情况;四是超出《医疗机构执业许可证》核准登记的诊疗范围开展口腔或医疗美容诊疗活动的医疗卫生机构情况。

据了解,在此次暗访活动中,暗访小组共对73家诊所、药房、口腔科、美容机构进行了排查,其中发现无《医疗机构执业许可证》11家,未见到《医疗机构执业许可证》9家,《医疗机构执业许可证》过期3家。医疗市场总体上依法、有序,较往年有了根本好转。

下一步,焦作市卫生监督执法局将总结暗访中发现的共性问题,为今后深入开展打击非法行医工作提供依据。



本报讯 (特约记者台欢欢)近日,孟州市召开2015年度新农合筹资工作会,分析总结了该市2014年新农合工作,并对2015年度筹资工作进行了安排。

据了解,自2006年实行新

孟州市 2015年新农合筹资工作全面启动

农合制度以来,孟州市累计共筹集新农合资金5.23亿元,其中可使用大病统筹基金4.19亿元,目前累计住院补偿资金已近4亿元。有效解决群众看病贵、看病难问题。

2014年,孟州市参加新农合农民32.0672万人,参合率达99.2%,共筹集基金1.22亿元。截至9月25日,已有77.2万人次享受新农合就医报销达8554.62万元。随着补偿水平的

逐步提高,新农合筹资水平进一步提高。根据规定,新农合筹资的基本原则是在农民自愿参加的前提下,以户为单位缴费参保,2015年缴费标准为每人每年90元,筹资工作将于12月底前结束。

随着筹资标准不断提高,管理制度不断完善,新农合补偿比例不断提高,医疗费用报销水平也得到了极大提升。从2014年10月1日起开始实施

大病保险政策,对2014年参合人员年度内住院累计发生的合规自付医疗费用15000元以上部分,再按一定比例报销,即:1.5~5万元部分按50%比例报销,5万~10万元部分按55%比例报销,10万元以上部分按65%比例报销,年度内补偿封顶为30万元。2015年参合人员年度住院正常疾病报销封顶20万,保险可以再报销30万,也就是一年内可以报销50万元。

会议要求在2015年新农合筹资工作中,各有关部门要扎实做好新农合政策宣传工作,准确把握筹资标准、筹资时间、筹资对象、筹资纪律和筹资信息,强化组织领导、协调配合和督促检查,做好农村低保户、五保户、重点优抚对象的费用代缴工作,确保社会弱势群体及时参保,确保全市2015年新型农村合作医疗筹资工作取得圆满成功。

武陟县 严控审批制度

本报讯 (记者侯林峰 通

讯员马闻田中营)日前,记者

从武陟县卫生局获悉,为推进

合作医疗筹资工作扎实推进,

保障参合农民利益和新农

合基金安全,该局着力采取措

施,加强对村医贴补群众新农

合参合款实行审批制度。

该局积极完善审批程序。

由村医向乡级卫生院提出书

面申请,特别是提供有能力贴

补群众的经济实力证明;

所在村委会对村医贴补群众的经

济实力情况进行初审,并加盖公章;

报请乡级卫生院审批后向群众

公布,并按审批后的标准收取

群众新农合参合款;贴补群众

新农合参合款原则上限定在本

村范围内。

该局严格贴补落实。凡村医承

诺给群众贴补的资金必须

无条件贴补到位,对落实不到

位的村卫生所取消定点资格或

相关经济处罚。该局强化监督

管理。村医对参合农民补贴参

合款后,不得扣押参合农民就

医卡及其他相关证件,否则,一

经发现,将取消其新农合定点

资格。同时,武陟县卫生局以

《告知书》形式向社会公开长

办电话,接受社会群众监督

举报,严肃查处新农合违规违

纪行为,切实维护参合群众的

合法权益。

修武县 五措施护航“大病保险”

本报讯 (通讯员范燕彬)新农合大病保险,是在新

农合基本医疗保障的基础

上,对大病患者发生的高额

医疗费用给予进一步保障的

一项制度性安排,是基本医

疗保障制度的拓展延伸和有

益补充。修武县卫生局把维

护农民群众健康权益放在首

位,采取“五项措施”全力做

好新农合大病保险工作。

一是强化政策宣传。新

农合大病保险补偿工作是第

一年在该县实行,修武县卫

生局高度重视新农合大病保

险政策宣传工作,重点依托

254家村卫生室深入群众广

泛开展宣传,确保政策宣传

到位。二是组织培训学习,组

织新农合经办人员、监管人

员和医疗机构认真学习相关

政策文件,深刻领会大病保

险制度安排,全面掌握大病保

险的申办流程、报销政策等关

键业务,指导参合群众依规

办理相关手续。三是完善信

息系统。在县级新农合管理

信息系统增加大病保险补偿

结算及补偿数据信息管理功

能,搭建新农合大病保险网

络,确保信息互联互通和必

要的数据共享,实现大病保

险即时结报。四是加强费用控

制。对实行新农合大病保险

可能带来的“小病大治”、故

意抬高医疗费用等问题预先

加以分析,针对性地加强日

常监管和费用审核,进一步

加强医疗费用控制,减轻群

众就医负担。五是做好追加

补偿,该县自2014年10月1

日起全面启动新农合大病保

险工作,2014年1月1日至9月30日期间发生的合规自

付医疗费用也将按规定的纳入

新农合大病保险补偿范围进

行追加补偿。卫生局积极妥

善安排符合大病保险人员的

通知事宜,确保符合条件的

患者都能够享受到这项惠民